



# جماعت احمدیہ کا مقصد حقیقی معر اور قوی تقویٰ طہارت

## قائم کرنے

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”میں یہ سب باتیں بار بار اس لئے کہتا ہوں کہ خدا تعالیٰ نے جو اس جماعت کو بنانا چاہا ہے تو اس سے یہی غرض رکھی ہے کہ وہ حقیقی معرفت جو دنیا میں کم ہو چکی ہے۔ اور وہ حقیقی تقویٰ و طہارت جو اس زمانہ میں پائی نہیں جاتی۔ اسے دوبارہ قائم کرے۔“

(ملفوظات جلد ہفتم ص ۲۷۷)

آپ نے یہ باتیں اپنی ایک عظیم الشان تقریر میں فرمائی ہیں جو آپ نے ۲۹ دسمبر ۱۹۰۷ء کو سالانہ جلسہ میں کی تھی۔ یہ جلسہ برصغیر میں اہل علم سے ایک شہرہ دار کی حیثیت رکھتا ہے۔ چاہیے کہ اس تقریر کو نسل کر کے ہر احمدی اپنا ترجمان بنائے اور اس میں جو نصاب ہے ان پر عمل کرے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مندرجہ بالا الفاظ کا یہی مطلب ہے۔ آپ نے جو جماعت الہی محکم سے کھڑی کی ہے۔ تو اس کی غرض یہی ہے کہ آج جو زمانہ خدا تعالیٰ کے طرف کو ترک کر چکا ہے اور لوگ مادہ پرستی کی طرف بڑھے چکے جاتے ہیں جو یقیناً دنیا کو تباہی کی طرف لے جائے ایسے زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے اپنا ہتھیار دکھایا ہے۔ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث کر کے جماعت احمدیہ کو اسی لئے کھڑا کیا ہے۔ کہ وہ طہارت اور تقویٰ کو از سر نو دنیا میں قائم کرے۔ تاکہ دنیا اس تباہی سے بچ جائے جس کو انسان نے خود غرض اور عقائد سے تیار کیا ہے۔ یہ تباہی آج سب کو صاف صاف نظر آ رہی ہے۔ چنانچہ ہم دیکھ رہے ہیں کہ دنیا زیادہ سے زیادہ ملاحمت کے سامان تیار کر رہی ہے۔ عقلمندانہ سوال نے قدرت کی کچھ طاقتوں کو اپنے قابو میں کر کے ان کے ایک دوسرے کو تباہ کرنے کے لئے تیار کیا ہے۔

دنیا اپنے آپ سے ایسی ذلت پج سکتی ہے۔ جب وہ حقیقی معرفت اور حقیقی تقویٰ و طہارت کا سرمایہ ہم پر پہنچائے۔ جب تک ان کے پاس یہ سرمایہ نہیں ہے نہ تو اخلاقی اقدار کو قائم رکھ سکتا ہے۔ اور نہ دنیا میں امن قائم ہو سکتا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”عام طور پر تجر دنیا میں پھیلا ہوا ہے۔ علماء اپنے علم کی شیخی اور تجر میں گرفتار ہیں۔ فقرا کو دیکھو ان کی بھی حالت اور ہی قسم کی ہو رہی ہے۔ ان کو اصلاح نفس سے کوئی کام ہی نہیں بچان کی غرض و غایت صرف جو تک محدود ہے۔ اس لئے ان کے بچاؤ سے اور ریاضتیں بھی کچھ اور ہی قسم کی ہیں جیسے ذکر اور غیرہ جن کا پشہر نبوت سے پتہ نہیں چلتا۔ اس دیکھتا ہوں کہ دل کو پاک کرنے کی طرف ان کی توجہ ہی نہیں۔ معرفت جسمی جسم باقی رہا ہوا ہے جس میں روحانیت کا کوئی نام و نشان نہیں۔ یہ مجھ سے دل کو پاک نہیں کر سکتے اور نہ کوئی حقیقی نور معرفت کا بخش سکتے ہیں۔ پس یہ زمانہ اب بالکل عالی ہے۔ نبوی طریقہ حیب کرنے کا تھا وہ بالکل ترک کر دیا گیا ہے۔ اور اس کو بھلا دیا ہے۔ اب اللہ تعالیٰ چاہتا ہے کہ وہ عہد نبوت پھر آجائے اور تقویٰ و طہارت پھر قائم ہو۔ اور اس کو اس نے اس جماعت کے ذریعہ بنایا ہے۔“

پس غرض ہے کہ حقیقی اصلاح کی طرف تم توجہ کرو۔ اسی طرح یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اصلاح کا طریق بتایا ہے۔“

(ملفوظات جلد ہفتم ص ۲۷۷)

الذہن اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو اسی مقصد کے لئے کھڑا کیا ہے کہ وہ تقویٰ و طہارت کو از سر نو دنیا میں قائم کرے۔ اور ان تمام طریقوں سے اپنے آپ کو بری لذت قرار دے۔ جو بعض اہل علم حضرات اور بعض مومنانہ الہی ہدایت سے اعراض کرتے ہوئے اختیار کرتے ہوئے ہیں اور محض تائش کے لئے ایسے بے وفائیت اور عجیب و غریب بیوسات ایجاد کر لئے ہوئے ہیں۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ بات حق اجمالی طور پر نہیں کہی بلکہ اس عظیم تقریر میں آپ نے اس کی وضاحت بھی فرمائی ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔ ”شرفیت کے دو ہی بڑے حصے اور پہلو ہیں۔ جن کی مخالفت ان کو ضروری ہے۔ ایک حق اللہ اور دوسرے حق العباد۔ حق اللہ تو یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی عہدت اس کی اطاعت عبادت اور توحید ذات اور صفات میں کسی دوسری شے کو شریک نہ کرنا اور حق العباد سے کہ اپنے بھائیوں سے بھائی۔ خیمت اور ظلم کسی نوع کا نہ کیا جاوے گا۔ اخلاقی حصہ میں کسی قسم کا فتور نہ ہو۔ سنیے میں تو یہ دو ہی فقرے ہیں لیکن عمل کرنے میں بہت ہی مشکل ہیں۔“

(ملفوظات جلد ہفتم ص ۲۷۷)

پھر حضور اقدس علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”اللہ تعالیٰ کا بڑا ہی فضل ان پر ہو تو وہ ان دونوں پہلوؤں کو قائم ہو سکتا ہے۔ کسی میں توت غصنی بڑھی ہوئی ہوتی ہے۔ جب وہ جوش مارنے ہے تو نہ اس کا دل پاک رہ سکتا ہے اور نہ زبان۔ دل اپنے بھائی کے خیالات ناپاک تصور کیے کہتا ہے اور زبان سے گالی دیتا ہے۔ اور پھر کہتا پیدا کرتا ہے۔ کسی میں توت ثبوت غالب ہوتی ہے اور وہ اس میں گرفتار ہو کر حدود اللہ کو توڑتا ہے۔ غرض جب تک انسان کی اخلاقی حالت درست نہ ہو۔ وہ کامل الایمان جو ہم علیہ گوہ میں داخل کرتا ہے۔ اور جس کے ذریعہ معرفت کا ذریعہ پیدا ہوتا ہے۔ اس میں داخل نہیں ہو سکتا۔ پس دن رات یہی کوشش ہونی چاہیے کہ بعد اس کے جو انسان پیدا ہو رہا ہے اپنے اخلاقی کو درست کرے۔“

(ملفوظات جلد ہفتم ص ۲۷۷)

اس سے واضح ہے کہ کیا کردار ہے جو جماعت احمدیہ نے اختیار کرنا ہے اور دنیا کے سامنے اس کا ثبوت پیش کرنا ہے۔ جب کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے۔ یہ کام کوئی آسان نہیں ہے۔ لیکن جو لوگ سچا ایمان اور ختم لکھتے ہیں۔ ان کے لئے تمام مشکلات آسان ہو جاتی ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ ان کے لئے راستے کھول دیتا ہے۔ اگر ہم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیروی کریں گے تو اللہ تعالیٰ ہمیں اس کام میں ضرور کامیاب ہوں گے۔ جو اللہ تعالیٰ نے ہمارے سپرد کیا ہے۔ تاہم جماعت کے ہر فرد کو چاہئے کہ یہ کام اس کام کی سرانجام دی کے لئے کما حقہ تیاری کر رہا ہے۔ اگر ہم نے ذرا بھی سست لقاہی سے کام لیا۔ تو اس کا مطلب یہ ہوگا کہ ہم نے آپ کی پیروی نہیں کی۔ اس لئے ضروری ہے کہ ہم اس مقصد کو سمجھیں۔ جس کے لئے اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو بنانا چاہا ہے اور وہ مخلصی ہی ہے کہ

وہ حقیقی معرفت جو دنیا میں کم ہو چکی ہے اور وہ حقیقی تقویٰ و طہارت جو اس زمانہ میں پائی نہیں جاتی۔ اسے دوبارہ قائم کرے۔“

## آپ کے عزم کی ضرورت

روزنامہ الفضل ایک دینی اخبار ہے۔ اس کا یا قاعدگی سے مطالعہ ہی آپ کی دینی مصلحت ہے۔ اس کے علاوہ اس سے روز کا خرچ کوئی ایسا بوجھ نہیں جو ناقابل برداشت ہو۔ صرف آپ کے علاوہ اور عزم کی ضرورت ہے۔ شہر الفضل برو

# تائیس فضل عمر

## ایسی عظیم قربانی پیش کریں کہ آپ کے عشق و وفا کی داستان ہمیشہ زندہ رہے

(عقروصاحبزادہ مرزا لٹالہ صاحب رحمۃ اللہ علیہ ناظم وقف جدید)

اسلام کی سریندی اور عالمگیر فتح کی جو بے قرار تمنا حضرت فضل عمرؓ کے دل میں موجزنہ تھی اس نے مشرق و مغرب کے کتنے ہی دوسرے سینوں کو بھی متوجہ کر دیا اور کتنے ہی دوسرے دل بھی خدمت دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے اٹھتے ہوئے جذبات سے بھر گئے۔

کتنے ہی بزم سینے اُس کے عزم کی عمری سے بچھے اور اُن میں نیک عزائم کا ایک تلامذہ برپا ہو گیا۔ اُس کے مسیحا نفس نے دنیا کے سرور خانوں میں پڑے ہوئے ہزاروں مردوں کو جلا بخشی اور وہ مادہ پرستی کی قبروں سے نکل کر باہر آئے۔

ساقی کو تڑپے اس مرتے عشق غلام نے لاکھوں پیاسوں کو تشہ آتی علوم کے زندگی بخش جام پلائے اور اسی آبِ بقا کو لے کر وہ دوسری مژدہ روجوں کو سیراب کرنے کے لئے نکل کھڑے ہوئے۔ کوفی مقبذہ فام مردوں کی طرف چل پڑا اور انہیں حیاتِ لُذی خوشخبری دی تو کسی نے سیاہ فام نعتوں کے چہروں پر ابدی زندگی کے جینے ڈالے۔

اسے فضل عمر کے روحانی نبیوں سے فیض پانے والے محبان کے گروہ کہ جو نصف صدی تک اُن کے ہاتھوں ولیم قرآن کا آپ حیاتِ پیتہ رہے اور آخری دم تک اُن کے حلقہ تبعیت میں داخل تھے۔ لاریب وہ ظاہری دل تو ٹھنڈا ہو گیا جو کبھی غلیظ اسلام کے لئے آتش زیر پاہ دلوں کا مسکن تھا۔ وہ دل تو ٹھنڈا ہو گیا لیکن کیا تمہارے تلوہ میں آج بھی اُس کی یاد اُسی طرح شعلہ بدامان نہیں؟ کیا آج بھی تم اپنے فحائل ارادوں کی پیش کو اُس ایک دل کی گرمی رشتہ کار مہربان نہیں پاتے؟ وہ ہی دل جو زندگی بھر سیرنگوں ہزاروں بار ہزار ہا سینوں میں اپنی ہی سی لنگاتا رہا جس نے دل بدل میندہ سینہ خدمت دین کے فریادیں جہذبات کی لافانی شمعیں روشن کر دیں۔

جہ شک وہ سینہ بظاہر دفن ہو گیا جو مہبط انوار الہی تھا اور بظاہر وہ ذہن ہمیشہ کی نیت دسو گیا جو افکارِ دینیہ کا ذریعہ منبع تھا بظاہر سُنڈگئیں وہ اُنکھیں جو کبھی صحیفہ خداوندی کی ورق گردانی کرتے ہوئے آیت آیت کی مہارت قرآن کا درس چوسا کرتی تھیں۔ اور بظاہر بند ہوئے وہ پوٹ جن سے علم و عرفان کے سرسبز بزم شاد سوتے صبح و سا پھوٹا کرتے تھے۔ تاہم کیسے انکار ہے کہ آج بھی وہ نور کو لہر کن اُس کے حلقہ رعنائی کے سینوں میں محفوظ ہے۔

آج ہی سینوں ہزاروں ذہن اُس کے افکار کا پیر تو لے ہوئے تہا میر دینیہ میں ہمتی مشغول ہیں اور آج بھی اس کی تربیت باقترا کھیں شہد کی کھیبوں کی سی جستجو اور لگن لئے ہوئے گلشن قرآن کے بوٹے بوٹے کلی کلی پتے پتے سے عشق کرتی ہیں۔ ہزاروں لب ایسے ہیں کہ جنہوں نے اُن دو ہونٹوں سے ٹھنڈا اور بند ہونا سیکھا اور آج تک اُس کی پُرسحر خطاب کی یاد لئے ہوئے اُسی خطاب کے زیر ولیم سے اپنے کلام کو ہم آہنگ کرنے میں کوشاں ہیں۔

پس ای فضل عمرؓ بھی زندہ ہے۔ وہ زندہ ہے اپنے متبعین اور مہمان کی دلی آرزوؤں اور تمناؤں میں۔ وہ اُن کے افکار۔ اُن کے افعال۔ اُن کے دل کی دھڑکنوں۔ اُن کے سانسوں میں زندہ ہے۔ وہ زندہ ہے اُس خدمتہ اسلام میں جو وہ کرتے ہیں اور تادم واپس کرتے رہیں گے اور اُس عشق رسول عربیؐ میں زندہ ہے جو اُن کی رگ رگ کے ذرے ذرے میں سرایت کر چکا ہے اور کبھی جسدا نہ ہوگا۔

تائیس فضل عمر (فضل عمر فاؤنڈیشن کی تحریک آپ کی اسی روحانی زندگی کو نیا خون اور نئی توانائی دینے کے لئے جاری کی گئی ہے۔ پس اسے محبان کے گروہ جو احمرین کے ایک ایفٹنس میں اُس محبوب چہرے کے روحانی نقوش کو دیکھتے اور جانتے اور پہچانتے ہوئے آگے بڑھو اور ایک یادگار فتد بان کے ساتھ اپنے حیدا ہوتے ہوئے امام کو الوداع ہو کر آگے بڑھو تاکہ اس حسن امام سے ہماری ہمت کی یہ عجیب داستان ہمیشہ زندہ رہے! کیسے عجیب تھے وہ دن اور ان کی لذت کیسی بے مثل اور عرفانی تھی۔

جب ہم محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کے اس عاشق غلام کے جلو میں خدمت دین کے لئے نکلا کرتے تھے جب دین اسلام کی خاطر ہم اس کی ہر آواز پر اپنی جانیں اور اپنے اموال اور اپنی اولادیں اور صبح و شام کے آرام چھوڑ کر اپنے کرتے تھے۔ وہ دن جب ہم نے اپنے گھروں کی آسائش کو شیر باد کھا اور اپنے آقا محمد عربیؐ کا دستہ آگ لئے ہوئے زمین کے کناروں کی طرف نکل کھڑے ہوئے۔ وہ دن جب ہم نے اس کی سمریلی آواز سن کر مغرب کے کلیساؤں میں بلند بانگ اذانیں دینے کے عزم باندھے۔ وہ دن جب یورپ کے مشرک ویرانوں میں مسجدیں بنانے کے لئے اس نے ہمیں اپنی طرف بلایا تو ہم نے اپنے بچوں کی مصمم امنگوں پر چھریاں پھردیں۔ بہتر سے خوش قسمت ایسے تھے جو عمر بھر کی پوچھن لے کر حاضر ہو گئے اور کتنی ہی نیک بیبیوں نے اپنے زیور بیچ ڈالے اور اعلیٰ و کجواب سے بے نیاز ہو گئیں۔ وہ دن جب اسلام کی رگوں میں خون دوڑاتے کے لئے وہ ہم سے جان مانگتا تھا تو ہم جانیں لئے ہوئے اس کی طرف دوڑتے تھے

اور مال مانگتا تھا تو اپنے گھروں کی کھینچ پیش کر دیتے تھے۔ پھر سعادت اسی میں جانتے تھے کہ جانیں بھی تسبیول کی جائیں اور اموال بھی۔

پس اسے اسیرانِ عشق محمدؐ جو ایک ہی زمان و مکان کی حد و میں یکجا کئے گئے تھار امام ایسا نہ تھا کہ اس کے عالیشان کا زانو کوٹھنے دیا جائے تم ایسے نہیں کہ تمہارے نیک کاموں پر فنا کو وار دہوسنے کی اجازت ملے۔ نہیں نہیں! بلکہ وہ وقت وہ دن وہ زمانہ اُن ایام کی نیک یادوں کا ایک ایک پہلو اس قابل ہے کہ اُسے ابد الابد کی زندگی عطا ہو۔

پس آگے بڑھو اور فضل عمرؓ کی یاد میں اُس کے اس احسانِ عظیم پر اظہارِ شکر کے رنگ میں کہ اس نے ہمیں شب و روز دین حمد کے لئے مشرک بانوں پر آمادہ کیا۔ ایک اور عظیم مشرک بانی اسلام کے جیسے تو کی خاطر پیش کر و تا ایسا ہو کہ تم گور بھی جاؤ تو تمہارے عشق دوونا اور جہذبت شکر کی داستانیں ہمیشہ زندہ رہیں۔ تا ایسا ہو کہ تم گور بھی جاؤ تو تمہارے وہ سب نیک اعمال زندہ رہیں جو تم عمر بھر قلند اسلام کی خاطر بحال تے رہے ہوتے ایسا ہو کہ تم گور بھی جاؤ تو تمہاری طرف سے جاری رہنے والے نیک کاموں کے ثواب فضل عمرؓ کی روح کو ہمیشہ ہمیش پہنچتے رہیں 40 تمہاری روحوں پر بھی خدا تعالیٰ کے فضلوں اور انعاموں کی بے حساب بارش ہو کہ وہ اپنے تخلص بندوں کی تیسکیوں کو کبھی ضائع نہیں کرتا اور اس کی رحمت کے خزانے سے حد و بے حساب ہیں۔

اذا ایسکے زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کو کفے ہے۔

# پہنڈہ مسجد ڈنمارک اور احمدیہ خواتین

(حضرات سیدہ اقرتین صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ سرکزیہ)

الحمد لله ہفتہ زیر پورٹ لجنہ جولائی تا آٹھ جولائی میں وعدہ جات پانچ ہزار چھ سو اڑتیس روپے ہوئے ہیں اور کل وصولی سولہ سو روپے ہوئی ہے۔ گو یا آٹھ جولائی تک کل وعدہ جات کی تعداد تین لاکھ ستائیس ہزار پانچ سو پینچ بیسی ہے اور کل وصولی دو لاکھ ستتر ہزار سات سو اڑتالیس روپے۔ ہفتہ زیر پورٹ کے وعدہ جات کا کٹ حصہ بیرونی مشن کی طرف سے ہے۔ لجنہ بیرونی کے وعدہ جات ۲۳۹۲۶ روپے اور لجنہ لندن کے ۲۲۹۳۶ روپے۔ گویا پاکستان کی مستورات کی طرف سے ہفتہ زیر پورٹ میں کل نو سو تون روپے کے وعدہ جات وصول ہوئے ہیں۔ دو ہفتہ سے وعدہ جات میں بھی اور وصولی میں بھی کمی آگئی ہے۔ مومن کے کام کی رفتار میں کمی آنا ہونا نشان کے خلاصت ہے۔ اب جبکہ مسجد بنیاد رکھی جا چکی ہے۔ بنیادیں بھری جا چکی ہیں۔ مسجد کی تعمیر کا کام سرعت کے ساتھ جاری ہے۔ یہ سوال ہی نہیں پیدا ہوتا کہ ہم نے کتنا وعدہ کیا لیکن رقم ادا کی؟ اب تو جتنا بھی حسرت مسجد کی تعمیر پر آئے گا وہ ہم نے ادا کرنا ہے اور جلد ہی ادا کرنا ہے۔

کیا آپ کا مصلح موعود سے محبت کا دعویٰ ختم ہو گیا؟ یہ مسجد حضورؐ کی یادگار ہیں ہی تو آپ نے بنانے کا وعدہ کیا تھا پس اگر آپ چاہتی ہیں کہ یورپ میں پیسری مسجد جلد از جلد صرف احمدی خورتوں کے چندوں سے تعمیر ہو جو ہمیشہ کے لئے دنیا کو آپ کی مسرت بانوں کی یاد دلاتی رہے۔ اگر آپ چاہتی ہیں کہ اس دنیا میں خدا کے گھر بنو کر آپ جنت میں اپنے لئے گھر تعمیر کروائیں۔ اگر آپ ڈنمارک کی مسجد تعمیر کروانے کے مصلح موعود سے اپنی محبت کا اعلیٰ ثبوت دینا چاہتی ہیں۔ اگر آپ اللہ تعالیٰ کے حضور گئے ہوئے وعدہ سے سرتسرو ہونا چاہتی ہیں تو آئیے جلد از جلد اپنے کئے ہوئے وعدہ کو پورا کریں۔ جس نے اب تک حصہ نہیں لیا وہ اب حصہ لے کہ اس سعادت میں شامل ہو۔ جس نے اس وقت عجب سواری سے کم وعدہ لکھو یا لٹھا وہ اب وعدہ بڑھا کر زیادہ رقم دیں۔ تاکہ مسجد کی تعمیر میں کسی قسم کی رکاوٹ نہ رہے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو ایک شہادت کا موقع عطا فرمایا ہے اس میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی کوشش کریں۔

جن جگہوں میں لجنات قائم نہیں وہاں کی احمدی مستورات بڑھ و راست یا اپنی جماعتوں کے ذریعہ مسجد کے لئے چندہ بھجوا سکتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو توفیق عطا فرمائے کہ ہم اسلام کی سر بلندی اور غلبہ کے لئے ہمیشہ آپیش قربانیاں کر سکیں۔ آمین اللہم آمین۔ ربنا تقبل منا انک انت السميع العليم۔

خاکارہ

مریم صدیقہ

صدر لجنہ اماء اللہ سرکزیہ

# مسجد سلیم الاسلام کالج ربوہ

تعلیم الاسلام کالج کی مسجد کی تعمیر کے سلسلہ میں نظارت بیت المال نے اپنی چٹھی نمبر ۲۰ مورخہ ۳ جولائی ۱۹۶۶ء میں جماعت ہائے احمدیہ سے بتیں تیس ہزار (۳۰۰۰۰ روپے) کی فراہمی کی اجازت مرحمت فرمائی ہے۔ اس سلسلہ میں کالج کے اساتذہ مختلف وفد کی صورت میں احباب جماعت کے پاس پہنچ رہے ہیں۔ امید ہے کہ نظامِ دولت اس بے قصور کی تعمیل کے لئے تعاون کا ہاتھ بڑھاتے ہوئے فراخ دلی کے ساتھ عطیہ جات عنایت فرماویں گے۔

پرنسپل تعلیم الاسلام کالج ربوہ

# حضرت مسیح موعودؑ کے عربی قصیدہ کا سرتقہ

(مکرم شیخ نور احمد صاحب سیر)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی مشہور کتاب آئینہ کمالات اسلام کے عربی حصے کے آخر میں ایک قصیدہ بزبان عربی تحریر فرمایا ہے جس کا آغاز یہ یاعین فیض اللہ والعرفان سے ہوتا ہے۔ اس قصیدہ کے متعلق حضورؑ خود تحریر فرماتے ہیں:-

هذه القصيدة انيقة رشيقة مملوءة من اللطائف الادبية والعرفان العربية في مدح سيدي وسيد الثقلين خاتم النبيين محمد الذي وصفه الله في الكتاب المبين.

یعنی یہ ایک عمدہ اور لطیف قصیدہ ہے جو ادبی لطافت اور عربی زبان کے نفیس جو امرا و زینوں سے بڑے اور میرے آقا اور سرور اور وہاں حضرت خاتم النبیین محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح میں لکھا گیا ہے جن کی تعریف اللہ تعالیٰ نے کتاب میں بیان فرمائی ہے۔

یہ قصیدہ اسلوب علمی-ادبی اور خطاب پر مشتمل ہے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی ہیرت اور آپ کے مجرا الحقول کا رناموں کو سوا انگیز اسلوب میں بیان فرمایا گیا ہے۔ تاریخی موازنہ کرتے ہوئے زمانہ جاہلیت اور زمانہ نبوی کے مابین فرق اور امتیاز کو احسن پیرائے میں بیان کیا ہے۔ عربوں کے اخلاق کی بھی نایک صورت کو پیش کر کے ان کی بجائیک تبدیلی اور ان کے بااخلاق ہوجانے کو پیش کیا ہے۔ ادبی لحاظ سے یہ قصیدہ نہایت ہی اعلیٰ الشہرت سے بڑے اور اس میں ایسی قدرتی جاذبیت ہے کہ خود بخود اسے محفوظ کرنے کو جی چاہتا ہے۔

حضور علیہ السلام خود اس قصیدہ کے متعلق فرماتے ہیں:-

"بل كلما قلت فهو من ربي الذي هو قريبي ومؤيدي الذي هو معي في كل حين"

جو کچھ میں نے کہا ہے وہ میرے رب کی طرف سے ہے جو میرا رشتیق ہے اور ایسا مؤید ہے جو ہر وقت میرے ساتھ ہے۔

حالی میں ایک کتاب نظر پڑی جو مولوی جان محمد صاحب المدنی نے ایم۔ اے۔ ایل۔ اے۔ ایل۔ اے۔ مفتی قاسم و مولوی فاضل سابق عربی و فارسی ٹیچر گوگرتھ ہائی سکول فیروز پور نے اصل عربی بول چال محکم کلاں پبلشرز گرامر ایڈٹرز انڈیشن کے نام سے تصنیف کیا ہے۔ یہ کتاب مفتی عزیز الدین پبلشرز رونا جران کنٹری سیمیری بازار لاہور نے شائع کی ہے۔

اس کتاب کے اختتام پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا قصیدہ یہ یاعین فیض اللہ والعرفان نقل کیا گیا ہے مگر اس میں قطعاً یہ تحریر نہیں کیا گیا کہ یہ قصیدہ حضرت باقی جماعت احمدیہ کا ہے بلکہ اس قصیدہ میں وہ اشعار جن میں حضرت مسیح علیہ السلام کی وفات کا ذکر آتا ہے ان کو عمداً چھوڑ دیا گیا ہے۔ چنانچہ یہ

قد مات عيسى مطرنا ونبينا حتى وربنا انه ورفنا في  
ما علم بان العيش ليس بثابت بل مات عيسى مثل عبد فان  
حذف كونه كئىء ہیں۔

وہ لوگ جو حضرت باقی سلسلہ احمدیہ پر الزام لگاتے ہیں کہ آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نعت یا اللہ تنگ کی ہے انہیں ضرور یہ قصیدہ پڑھنا چاہئے۔ اس قصیدہ کا مرتبہ اس امر کا عملی امتحان ہے کہ باقی احمدیت حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے عاشق صادق تھے نیز یہ کہ عربی زبان میں آپ کی لیاقت نہایت اعلیٰ درجہ کی تھی۔ و الفضل ما شهدت به الاعداء۔

دعائے مغفرت: میری عزیزی عزیزی شہیم اختر بول چوک ٹانڈہ ضلع گجرات میں بیٹھ دوڑتی تھی ۱۲ یوم بیمار رہ کر مورخہ ۲۶ کو ۱۰ بجے شب تضا و الہی سے فوت ہو گئی ہے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

عزیزہ بہت نیک بچی تھی۔ احباب مغفرت اور بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ (مردہ محمد حسین بول چوک سین سنر کیمسٹ اینڈ ڈرگسٹ۔ دیلوہ روڈ گجرات)

# ملائیشیا میں تبلیغ اسلام

## ملاقاتیں اور اسلامی لٹریچر کی وسیع اشاعت

(محکم مولوی بشارت احمد صاحب اور دیا پناچاریہ (مسیحیت میں مائیشیا)

### ملاقاتیں

۱۔ ملک کے ذمی حیثیت، سیاسی لیڈر، حکومت کے عہدیدار اور تعلیمی اداروں میں کام کرنے والے استاذہ تعلیمی آفیسر اور مذہبی لیڈروں سے ملاقاتوں کی کئی۔ نہایت دور ستانہ ماحول میں گفتگو ہوتی جس سے ضرورت لٹریچر بھی جیسا کیا گیا۔

مشرقی کولان، ملک کی سیاسی پارٹی سے رجحان کے لیڈر ہیں۔ ان کی قیام گاہ پر ملاقات کی۔ یہ کسی دین کے قائل نہیں ہیں ان کے بعض عزیز جنہا کے فضل و کرم سے اجوی ہیں۔ اور بعض عزیز جماعت مسلمانوں سے متعلق رکھتے ہیں۔

مشرقی کولان مسجد نو جوان ہیں، انہیں ایک عرصہ سے تبلیغ ہو رہا ہے۔ اب اسلام کے مظاہر ہیں وہ دلچسپی لیتے ہیں۔ اسلام سے متعلق لٹریچر انہیں مطالعہ کے لئے دیا گیا ہے جو کہ وہ مطالعہ کر رہے ہیں۔

انہیں بتایا گیا کہ اسلامی نقطہ نظر سے آپ اپنے ملک اور قوم کی روحانی بہتر اور ترقی کے لئے کیا کیا کر سکتے ہیں۔ اور اس کے کیا نتائج برآمد ہوں گے۔ آپ دنیا کے بہت سے ممالک کا سیاسی حیثیت سے دورہ کر چکے ہیں۔ دعا ہے کہ سوئی کریم ان کے سب سے بہتر قبول کرنے کے لئے کھول دے۔ آمین۔

سرہندرسن، ڈی۔ اور ڈی۔ آفیسر رانا دی صاحب نوجوان ہیں اور دلچسپی مثنی حیثیت کے مالک ہیں مذہباً عیسائی اور کیتھولک فرقہ سے تعلق رکھتے ہیں۔ ان سے ان کے فرقہ میں ملاقات کی اور موجود عیسائی عقائد پر کئی رنگیوں گفتگو کی۔ بالآخر اسلام کے مفاد کے پیش نظر لٹریچر پیش کیا جسے انہوں نے لیا۔ یہ خفہ پیشانی سے قبول کیا اور مفاد کا وعدہ کیا۔

رانا دی صاحب کے ایک عزیز پوری اسکول راجا پور سے ملاقات ہوئی۔ انہیں بھی اسلام کا لٹریچر مفاد کے لئے دیا گیا۔

گنجاؤ میں ایجوکیشن آفیسر اور ڈی۔ او سے ملاقات کی۔ انہوں نے ایک حساب دیکھ کر آفیسر کے حکومت کی تعلیمی پالیسی پر گفتگو ہوئی انہیں نوجوانی کا اب چھپ ملک آنا دینے اور مسلمانوں کو حکومت میں دیک لیا یاں حیثیت بھی حاصل ہے تو کچھ اسلامی نقطہ نگاہ کے

مطابق تسلیم کا انتظام نہیں کیا جاتا جس معاشرہ کی انہیں قبول کا تدارک ہو۔ مہری اس بات کے ذہن کو انہوں نے تسلیم کیا لیکن حکومت کی پالیسی کے باعث اپنی بے بسی کا اظہار کیا۔ مذکورہ بالا احباب جلاوطنی کے بعض حکام، سکولز کے ٹیچرز، طلباء اور نجار سے بھی ملاقات کی اور اسلام کی سوجیاں ان کے سامنے بیان کیں۔ دیگر مذاہب کی تعلیمات و عقائد سے متعلقہ اسلام کے اصولوں اور مفید اصولوں کو ان کے سامنے رکھا۔

خاص طور پر کالج اور سکول کے طلباء سے بوش اور دیگر سکولوں پر انفرادی اور اجتماعی طور پر ملاقات کر کے مناسب رہنمائی دینا چاہیایا کہ وہ ان تعلیمی اداروں میں تعلیم حاصل کرنے کی غرض اور اس کے حصول کو جہاں پیش نظر نہیں۔ وہاں اپنی پیدائش کی غرض اور اپنے پیرائے دے لے رہتے اور ہرگز حقیقی کو نہ سمجھیں دوسرے مذاہب کے بہتر نہانے کے لئے صحیح اور حقیقی دین کی تلاش کریں اور اس کی تعلیمات کے مطابق اپنا زندگی ڈھالیں۔ نوجوان طلبہ نے دلچسپی سے میری باتوں کو سنا۔ سوالات کئے اور تسلی بخش جوابات پر خوشی کا اظہار کیا۔ اگر کچھ پرس کر کے تحت کام کرنے والے جن افراد سے ملاقات کا موقع ملا۔ ان میں قابل ذکر امریکین مرد ہیں۔ مسٹر ڈیوڈ جو سولہ کو کسی اسکول میں ٹیچر ہیں کینیا اور سیارا کی برکے لئے آئے ہوئے تھے۔ ان سے عیسائی عقائد پر بحث ہوئی۔ اسلام، اسلامی تہذیب و تمدن، تعلیمات پر متعدد سوالات انہوں نے کئے جن کے ہمیں انہیں تسلی بخش جوابات دئے گئے۔

اسی طرح گنجاؤ پراپری سکول میں تبلیغ دینی مرکن خاتون سے ملاقات ہوئی اور ان سے بھی عیسائیت اور اسلام کے موضوع پر گفتگو ہوئی۔ انہوں نے خود ہی عیسائی تعلیمات سے پیراری کا اظہار کیا۔

### تبلیغی دورہ

ملک کے اردوں حصہ میں سینکڑوں میل کا سفر کیا۔ جہاں کئی بعض دشوار گزار راستوں کو طے کر کے مختلف طبقات کے لوگوں تک پہنچ کر انہیں پیغام حق پہنچایا گیا

دوران سفر باخبروں سے مختلف دینی مسائل پر گفتگو ہوئی۔ اسلام کی خوبیاں ان برتن کی کہیں۔ باطل عقائد کا اذہر دئے عقل و نقل بطلان پیش کیا گیا۔ درجنوں لوگوں نے ایسی بحث کو سنا اور فائدہ اٹھایا کہ عید میلاد النبی کے موقع پر حضرت علی (ع) علیہ وسلم کی جیات طیبہ پر مضمون تیار کر کے اخبار کو برائے اشاعت دیا گیا۔ بیعت عرصہ زیر پرورش میں چار مختلف مقامات کی انہیں حق قبول کر کے حلقہ جوش احمدیت میں شریک ہوئے۔

### تعلیمی و تربیتی

ہن جن مقامات پر جماعتوں میں قیام کرتے

اور احباب جماعت سے شے کا موقع ملا۔ ہاں قیام کر کے زہنی اور تعلیمی امور کو ملحوظ رکھا گیا۔ دینی مسائل سمجھانے کے سہولتوں کی تربیت کی عزت توجہ دلائی گئی اپنے اپنے ماحول میں تبلیغی فرانسس کے ادارے کی تلقین کی گئی۔

سوالات کے جوابات دئے گئے۔ اور بعض مسائل سمجھائے گئے۔

مشن ہاؤز میں بھی جماعت اور غیر از جماعت دوست ملاقات اور دینی معلومات کے حاصل کرنے کے لئے آتے رہے۔

آخر میں قارئین کو ہم سے عاقل درخواست ہے۔

## اے جواں حق کا علمبردار بن

خاک پائے احمد مختار بن	اے جواں حق کا علمبردار بن
معدی دوراں کا پیرو کار بن	جادو اسلام پر رہ گاہزن
نازشیں ہر ہریم ہر گلزار بن	گلشن احمد کارک غنچہ ہے تو
تو ہمیشہ آئینہ بردار بن	حق تامل کی صفات و خلق کا
اُن کے فریض و نور کا حقدار بن	اسوہ ختم الرسل کر اختیار
خوش خصال و خوش بیاں نودار بن	اہل صدق و اتقا سے لوگنا
راک برہمنہ تیغ جو ہر دار بن	دشمن دین محمد کے لئے
غمزوں کا صدم و غمخوار بن	بے نواؤں بے کسوں کا ساتھ نہ
ساتی کوثر کا تو سے خوار بن	ہے تجھ کو رحمت حق کی طلب
اور ظالم کے لئے تلوار بن	کر حمایت مفلس و مظلوم کی
تو سراپا عفو و مہر اور پیار بن	درد مندوں غم نصیبوں کیلئے
چست و بیدار و سبک دستار بن	سستی و غفلت سے بکیر دورہ
چشم پوش و منظر ستار بن	عیب جوئی شیوہ مومن نہیں
اور کسی پر بھی نہ اہم لہار بن	اپنی قسمت زور بازو سے بگا
راہ حق میں سرگما سردار بن	دقت کو سے زندگی دی کیلئے

”صحبت صالح ترا صالح کند“  
صالحین و اتقیا کا یار بن

### جماعت احمدیہ چٹاگانگ (شرق پاکستان) کا جلسہ سیرت النبی

زیر اہتمام انجمن احمدیہ چٹاگانگ بروز جمعرات مورخہ ۱۶ جولائی ۱۹۶۶ء میں منعقد ہونے والے جلسہ سیرت النبی کے اختتام سے مناسبتاً یہ جلسہ مدینہ منورہ میں منعقد ہوا۔ مسجد ادرائے محققین کے زیر اہتمام سے منعقد ہوا اور ان کے محققین نے اس کے سبب سے بڑی شکر ادا کی۔

اسے جرائعاً بھی کیا گیا تھا۔ افسانہ حضرت میر محمد اسماعیل صاحب رضی اللہ عنہ کی مشہور نظم علیک الصلوٰۃ وعلیک السلام بطور درس بنائیت خوش الحانی سے سنائی گئی۔ اس کے بعد چٹاگانگ میں جناب مولوی محمد سلیم اللہ صاحب نے اپنی مشہور نکتہ نظم اپنے مخصوص لہجے میں سنائی۔ جس سے سامعین ہنایت محظوظ ہوئے۔ شمس السلام صاحب نے سید محمد عیسیٰ علیہ السلام کی نظم "دو پیشوا ہمارے ہیں سے زمر سار" کا نثری ترجمہ سنایا اور پھر کرنل غلام محمد انصاری صاحب نے بھی نظم "دو پیشوا ہمارے ہیں سے زمر سار" اور دو روز خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی اس کے بعد تقاریر کا سلسلہ شروع ہوا۔ سب سے پہلی تقریر جناب عبدالرحیم یونس صاحب نے کی۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا "تقویٰ حضرت سید محمد عیسیٰ علیہ السلام کی حقیر محرم صغفی فیصلہ اللہ علیہ وسلم سے محبت" آپ نے اپنی تقریر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعریفیات سے بہت سے اقتبائات پیش کئے۔

اس روز دینی شروع ہونے ہی مطلع بالکل تاریک ہوا اور جھلکی آ یا اور جلسہ کی اختتامی دعا تک بالکل تاریک رہی اور انہوں نے بھی دلی توجہ سے جلسہ کی کارروائی کو سنا اور پھر جلسہ ختم ہونے کے بعد مولانا ابوالفتح شروع ہوئے۔ اللہ تعالیٰ نے اسے فضل و کرم سے ہماری دعاؤں کو شرف قبولیت بخشا۔

بہت ہی متواتر انداز میں اس شرکت کی لاڈ لیکر کا بھی انتظام تھا دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری ان نیکو نیتوں کو نیک نتائج میں لے کرے۔

جنرل مسٹر مولانا انجمن احمدیہ چٹاگانگ

### ولادت

۱۔ میرے چھوٹے بھائی عبدالحمید صاحب کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۶ جون ۱۹۶۶ء کو اپنے فضل سے رشک عطا فرمایا جس کا نام محسود احمد رکھا گیا۔ دوستوں سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ فرمودہ رکھتا دلی فیصلہ عطا فرمائے اور خادم دین بنادے آمین۔

مناک رسید احمد بٹ  
صدر جماعت احمدیہ مانا ٹوٹا ۵/۱۱/۶۰

خاص ضلع لاہل پور  
۲۔ میر بھائی جان چوہدری محمد سلمان اختر صاحب کو اللہ تعالیٰ نے ۹ جون ۱۹۶۶ء بروز جمعرات پہلا رشک عطا فرمایا ہے تو مولود چوہدری ہدایت اللہ صاحب نمبر داد ۳۳ جنرلی سسرگودھا کا پوتا اور چوہدری ساجد علی صاحب ۸ جنرلی سسرگودھا کا نواسہ ہے۔ حضور نے بچے کا نام "محمد احمد" تجویز کیا ہے۔

احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ فرمودہ کو فیصلہ عطا فرمائے۔ صاحب اور خادم دین بنا کر ملک و ملت کے لئے فائدہ بنائے۔ آمین اللہم آمین۔

اساتذہ القدر وکس فرحت بنت چوہدری ہدایت اللہ صاحب ربوہ

### درخواست دعا

میرے والد محترم عبدالملک صاحب مدد اور پتہ بھی درو کی وجہ سے بنا رہے ہیں۔ احباب سے صحت کاملہ کے لئے درخواست دعا ہے۔

عبدالحی خان مہ عبدالحکیم ربوہ لاہور

### دعا و مغفرت

مکرم باپ عبدالحمید صاحب کی رفیقہ حیات غلام خاطر صاحبہ تیرہ سال کی عمر میں فوت ہوئی۔ ان کے عزیزوں اور دوستوں سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی مدد فرمائے اور ان کی مغفرت فرمائے۔

میت کو بدیہ لاری یا کوٹ لایا گیا یا دوسرے روز نماز جنازہ میرے والد محترم باپ کا نام صاحب امیر نسیح سائیکل نہ پڑائی اور میت کو قبرستان دارقہ شاد منگھاؤلی ضلع ساکوٹ میں سپرد خاک کیا گیا۔ تدفین کے بعد بھی محترم باپ کا اسم اللہ تعالیٰ دعا فرمائی۔

مرحومہ بہت سی سزائیوں کی مالک تھیں اور ہر روز نماز پڑھتی تھیں۔ مرگے باپ عبدالحمید صاحب نے اپنی اہلیہ کی خدمت کرنے میں جو مدد حاصل کی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی خدمت قبول کرے اور صبر جمیل عطا فرمائے۔ اور مرحومہ کی مغفرت فرمائے۔ مرحومہ نے اپنی یادگار دور کے عزیز عبدالواسط اور عزیز عبدالحمید چھوڑے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کا عافیت و نامہ بر (شریعتاً احمد) دفتر ڈی ای گنر صاحب ساکوٹ

### دارھی رکھنا شعار اسلام میں ہے

وہیت ایک مقدس عہد ہے جیسا کہ میں نا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے رسالہ الوہیت سے ظاہر ہے اس سے ہر رومی کا فرض ہے کہ وہ اس عہد کو اس کے تمام ضروری لوازمات کے ساتھ بنا لے۔ اور تقویٰ اور پورے مزین گاہی کی باریک باریک تدابیر پر گامزن ہے۔ اس وقت مد نظر صرف یہ بات ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی احباب دارھی نہیں رکھتے یا ایسا رکھتے ہیں کہ وہ منہ بھی ہوئی ہے یا اسلام ہوئی ہے اس بارہ میں ان احباب کی توجہ سیدنا حضرت امیر المومنین علیہ السلام کی رائے اور ان کی رائے سے لینی ہے۔

"میرے نزدیک یہ دیکھنا بھی نہ دوسری ہے کہ کوئی شخص ظاہر طور پر کسی حکم شریعت کو توڑتا تو نہیں؟ ظاہر کی شرط اس لئے کہ ذل کا حال مذاقاً طے جاتا ہے۔

میرے نزدیک جو دارھی بھی منہ ڈرتا ہے اس کی بھی وہیت جائز نہیں کیونکہ شعار اسلام کی ہتھکنڈا ہے۔"

(اختیار الفضل مجریہ ۱۶ دسمبر ۱۹۶۶ء)

جلو امر اور صدر صاحب جماعت احمدیہ کو مہیا ہے کہ وہ حضور کے اس ارشاد کو نظر رکھتے ہوئے اپنی جماعت کے مضمون کا جائزہ لیں اور جو بھی احباب دارھی نہیں رکھتے یا ایسی باریک رکھتے ہیں جو نہ ہونے کے برابر دکھائی دیتی ہے ان کو دارھی رکھنے کی تلقین کریں۔ تاہم پوری طرح دارھی رکھنے اور دارھی نہیں رکھنے کے درمیان کو پرکھ لیں۔ (سیکولری جس کا پروردگار ہوا)

### اعلان دار القف

میں چوہدری ظفر احمد صاحب نے، ایل۔ آر۔ او پبلسٹی کے کالونی لاہور نے درخواست دی ہے کہ میری ولادت محترمہ طالبہ بی بی صاحبہ زوج چوہدری صفدر علی صاحب مرید مورخہ ۱۶ جولائی ۱۹۶۶ء کو ہوئی تھی۔ مرحومہ کی وہیت ادا شدہ ہے۔ ان کی ایک (مانتی رقم مبلغ ۵۰۰ روپے) کاغذی تحریک چوہدریہ میں بھی ہے۔ مرحومہ کے مندرجہ ذیل وراثتوں پر (۱) چوہدری ناصر احمد صاحب برکھتیار مقام چارٹ ضلع پشاور (۲) چوہدری ظفر احمد صاحب چوہدری سعید اللہ صاحب سینی چوہدری شاد ذر لیسٹ ڈھاکہ پسران مرحومہ (۳) محترمہ سکینہ بی بی صاحبہ ولورڈ میجر غلام احمد صاحب ۱۰۔ ڈی ماڈل ٹاؤن لاہور ان کے علاوہ محترمہ مرحومہ کا اردو کرنی مشرقی وراثت نہیں ہے۔ ان جملہ وراثتوں سے اس (مانتی رقم کی وصولی کے لئے مجھے حتمی مقرر کیا ہے۔ اس درخواست پر ان تمام وراثتوں کو نوڈ بال کے دستخط اور نشان لگوانے کے لئے مجھے اپنا ایک اور کسی وراثت وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہونے نہیں ہوگا۔ (۱) (۲) (۳) (۴) (۵) (۶) (۷) (۸) (۹) (۱۰) (۱۱) (۱۲) (۱۳) (۱۴) (۱۵) (۱۶) (۱۷) (۱۸) (۱۹) (۲۰) (۲۱) (۲۲) (۲۳) (۲۴) (۲۵) (۲۶) (۲۷) (۲۸) (۲۹) (۳۰) (۳۱) (۳۲) (۳۳) (۳۴) (۳۵) (۳۶) (۳۷) (۳۸) (۳۹) (۴۰) (۴۱) (۴۲) (۴۳) (۴۴) (۴۵) (۴۶) (۴۷) (۴۸) (۴۹) (۵۰) (۵۱) (۵۲) (۵۳) (۵۴) (۵۵) (۵۶) (۵۷) (۵۸) (۵۹) (۶۰) (۶۱) (۶۲) (۶۳) (۶۴) (۶۵) (۶۶) (۶۷) (۶۸) (۶۹) (۷۰) (۷۱) (۷۲) (۷۳) (۷۴) (۷۵) (۷۶) (۷۷) (۷۸) (۷۹) (۸۰) (۸۱) (۸۲) (۸۳) (۸۴) (۸۵) (۸۶) (۸۷) (۸۸) (۸۹) (۹۰) (۹۱) (۹۲) (۹۳) (۹۴) (۹۵) (۹۶) (۹۷) (۹۸) (۹۹) (۱۰۰)

### انا ظم دار العضا



# نجات کا اصل باعث فضل الہی ہو جائے۔ فضل الہی کو جذب کرنے کا ذریعہ اطاعت الہی ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا کہ ایت وَقَالُوا كُونُوا هُودًا أَوْ نَصَارًا تَحْتَ كَلِمَةٍ يَسِّرَ لَكُمْ أَسْمَاءُ رُبُّكُمْ رَئِيفٌ رَحِيمٌ (۱۳۶) کی تفسیر کرتے ہوئے بیان فرماتے ہیں:-

تذریعاً سب پائے جاتے ہیں ان سب کے پیروں میں اپنے تئزل کے نام میں یہ خیال پیدا ہو گیا تھا کہ شاید اسی جذب میں شامل ہو کر نجات پتھر سے ہو سکتی ہے۔ لیکن یہ ایک غلط خیال ہے نجات کا اصل باعث فضل الہی جو تعلقہ ہے اور فضل الہی کو جذب کرنے کا ذریعہ اطاعت الہی ہے۔ پس جب تک کسی شخص سے نہ سب میں شامل ہو کر اطاعت الہی ہو اس وقت تک تو اس میں نجات کا امکان ہے۔ لیکن جب اطاعت نہ ہوتی ہو تو کوئی نجات نہیں۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے یہاں یہود اور نصاریٰ کو جو ذریعے ہیں کہ ہدایت پانا چاہتے ہو تو ہمارے مذہب میں داخل ہو جاؤ۔ پھر ذکر آئے کہ کیا کسی مذہب کا نام لینے سے نجات حاصل

ہو سکتا ہے یہود کہتے ہیں کہ یہودی ہونے میں نجات ہے۔ اور نصاریٰ کہتے ہیں کہ عیسائی ہونے میں نجات ہے۔ مگر دونوں کی بات غلط ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ نہ یہودی کہلانے سے کام لے گا نہ نصاریٰ کہلانے سے بلکہ اگر یہی ملت کی پیروی کرنے سے نجات ہوگی۔ یہاں یہ نہیں فرمایا کہ اگر یہی کہلانے سے نجات ہوگی کیونکہ یہ پھر وہی بات ہو جائے گی۔ انہوں نے یہی بھی اس لئے فرمایا کہ ہدایت حاصل کرنے کا ذریعہ ہے کہ انسان ہدایت کا راستہ اختیار کرے۔ یہی طریقہ ابوالہجیم کا تھا۔ جو ہر وقت ضلالت کے حکم کی طرف کان لگا کر رہتا تھا۔ بعض یہودی یا عیسائی کہلانے سے کچھ نہیں

ہو سکتا۔ اصل بات یہ ہے کہ دنیا میں جس

کے معنی ہے شخص کے لئے جس جو اول سے آؤنگ تمام انبیاء پر ایمان لائے اور کسی ایک کا بھی انکار نہ کرے۔ پس حضرت ابوالہجیم علیہ السلام کو حنیف قرار دے کر بتایا گیا ہے کہ آپ خدا تعالیٰ کی عبادت اور خدایا نرداری کے فی ظ سے ایک ایسے مقام پر پہنچنے کے ضلالت کی طرف ایک معمول میلان بھی ان کے تصورات سے بالاتر اور ضلالت کے احکام کی کامل اطاعت اور خدایا نرداری ان کا مشہور تھا۔  
(تفسیر سورہ بقرہ صفحہ ۱۳۵)

## درخواست دعا

میری بھو بھی جان لسی ڈی ڈاکٹر غلام منظر صاحبہ بیگم جو بری جملہ صحت صاحبہ لی ملے لی لی پشیز کو اچانک دل کا دورہ ہو گیا ہے۔  
بعض علاج لاہور لے جایا گیا ہے کمزوری بہت ہے۔ احباب جماعت سے ان کی صحت کا مدد دعا طلبہ کے لئے خصوصیت سے دعا کی درخواست ہے۔  
طابق محمد ظہور  
سیالکوٹ ٹاپ فلڈ منڈی بڑی

## وقف عارضی کے متعلق ایک اور مبشر خواب

میرزا مظفر احمد صاحب لاہور جو اپنا عرصہ وقف خانیوال میں پیمبر داخل گزارا پھر وہاں پہنچے جہے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ کی خدمت میں تشریف فرماتے ہیں کہ:-

میرزا پارسہ آقا کے طرح بیان کر کے یہ تخریک مبارک ہے۔ پریقین ہوں کہ یہ الہی تخریک ہے جو حضور پروردگار کے ذریعہ جاری ہوئی۔ اور باقول کے علاوہ آج سے اس تخریک کے مبارک ہونے کی ایک تخریبی حضور پروردگار کے پیش کر رہا ہوں۔ اور وہ میری بیگم صاحبہ کی ایک مبشر خواب ہے جس میں جب خانیوال میں تھا اور میرے پاس ہونے سے ایک دو دن باقی تھے میری بیگم صاحبہ نے ایک خواب دیکھی۔ اس خواب میں معلوم ہوا کہ میں وہاں گیا ہوں اور میرے ہاتھ میں نہایت اعلیٰ اور خوشنما سبز چھندھا ہے جو کہ میں ہاتھ میں لئے ہوتے ہوں اور خوشی کر رہا ہوں کہ یہ چھندھا میرے جھانک میں داخل ہو جائے چنانچہ وہ داخل ہو جاتا ہے۔ پھر کے جگہ افراد سے حد ہر مرد اور عورتوں میں کہ اتنا اعلیٰ چھندھا اس لئے کر آیا ہوں۔ بیگم صاحبہ بیان کرتی ہیں کہ اس جیسا سبز چھندھا انہوں نے نہیں دیکھا اس پر خرابی ہوئی کہتا ہوں کہ چھندھا ہے حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ نے عطا کیا ہے جس پر تمام افراد مزبور خوش ہوئے۔  
احباب جماعت کا فرض ہے کہ وقف عارضی میں شمولیت اختیار فرما کر اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کریں۔ امام وقت کی آواز پر آئیں۔ کہہ بہت بڑی سعادت اور حقیقتی عمل عام ہے۔

فناک روالہ العطا والذہری  
(نائب ناظر اصلاح و اصلاح)

## امریکیہ پاکستان کو مطلوبہ امداد فراہم کرے گا۔

امدادی ادارہ کے ارکان پاکستان کی ترقی کے معترف ہیں۔ ایم ایم احمد لندن اور جلالی پاکستان کے منصوبہ بندی کمیشن کے نائب صدر مشاہد ایم احمد نے کہا ہے کہ امریکی پاکستان کو امداد دینے والے ادارے کے رکن کی حیثیت سے اس امداد میں لپرا اور معمول کے مطابق حصہ لے گا۔ جو پاکستان کو ستمبر میں ملنے والی ہے۔

انہوں نے کہا کہ یہ کہا درست نہیں کہ امدادی ادارے کے دو سرے ارکان نے ہمارے سیرے پچھ سالہ منصوبے کے لئے مدد دینے کا وعدہ کر لیا ہے اور امریکہ نے وعدہ نہیں کیا۔ انہوں نے بتایا کہ ہماری ۵۵ کروڑ ڈالر کی مطلوبہ ضرورت میں امریکہ کتنی امداد دے گا اس کا صحیح علم۔ امدادی مکتوں کے اجلاس کے ذریعہ امریکی کانگریس کے فیصلہ کے بعد ہو جائے گا۔

میرزا احمد نے بتایا کہ اگر امدادی اداروں کے رکن ملکوں نے ستمبر سے قبل اپنی طرف سے علیحدہ علیحدہ دینے کا اعلان کر دیا تو یہ مکتوں کے اس سال امدادی اجلاس لانے کی ضرورت پیش نہ آئے۔ انہوں نے بتایا کہ امریکہ ہمارے دوسرے پچھ سالہ منصوبے کے دوران ہماری ذریعہ امداد کی کل ضرورت کا ۲۴ فیصد دیا تھا